

财眼

金价“踩刹车” 投资者忙变现

回收渠道多但规则各异,还需警惕踩坑

一路飙升的黄金价格,终于止住了狂奔的势头。受国际金价回落影响,近期终端黄金价格出现显著下跌,有意购金的消费者松了口气,而手持黄金的消费者则开始着急变现。由于品牌黄金门店及银行在黄金回收上要求较为严格,一些非品牌黄金店、个人回收商、网络回收商活跃起来,这其中暗藏不小的风险。

■新快报记者 张晓茵

价格一跌就有人急着变现

5月6日中午,新快报记者来到广州华林寺附近的珠宝批发零售集散地。正值午休时间,但多家非品牌黄金门店里人潮涌动,生意十分火爆。

在一家黄金饰品店,店员告诉记者:“因为黄金价格较4月中旬最高时每克降了20元,五一期间买金的人多了不少,尤其是计划结婚的年轻人。”从附近几家金店的报价来看,当天非品牌黄金买入价在545元/克左右。

记者又走访了周大福、周六福、周生生、老凤祥等知名品牌黄金店,发现黄金报价依然坚挺,均维持在706元/克左右。不过,各品牌门店都有促销活动,参与活动后价格几乎也都在“5”字头。

黄金价格的下跌让一些人开始急着变现。从当日回收报价来看,品牌黄金回收价在每克520元左右,而非品牌黄金的回收价则在每克535元左右。在一家非品牌黄金店,记者碰到了一位拿着4颗金豆来变现的男子,他成功换得了2000多元现金。店主表示,这两天来咨询黄金回收的人虽然没有4月份多,但比去年是要多很多了,“变现的人大多是前几年黄金价格每克才两三百元时购入的,现在回收价也不低,他们有得赚。”店主还说,近段时间

金价波动大,想做差价,现在不敢买也不敢卖。周边其他几家店的店主也表示,近来拿黄金变现的人明显增多。

不同渠道回收标准差异大

走访中记者了解到,黄金回收商属性不同,回收标准也会有所不同。

大多数银行都提供黄金回收服务,银行通常会在上金所公示的价格基础上设定自身的买卖价差。据了解,有的银行价差范围设定在15元~20元,也有的只有几元价差。记者了解到,5月6日工行的黄金回收价为540.1元/克,如此计算,该行回收价与上金所的黄金实时报价544.3元/克间存在的价差只有4元。

虽然银行的黄金回收价具有一定优势,但银行回收黄金门槛比较高,流程也相对繁琐。新快报记者在家工商银行网点了解到,该网点没有黄金回收业务,回收黄金须到指定网点。新快报记者从工行、农行等多家银行的客服处了解到,即便是银行发行的金条,也需提供购买凭证、定制证书(针对定制产品)等文件,且银行对黄金的纯度、包装、外观是否有损伤也有明确的鉴定及检查标准。非银行的产品,要么不回收,要么回收时会收取较高的手续费,还有银行回收外部黄

金仅对合作的黄金企业开放。

品牌黄金店的回收要求则相对严格。例如,周生生的店员表示,他们不回收非品牌黄金;老凤祥的店员则指出,他们会对黄金所属品牌进行一个评估,判断是“大品牌”“小品牌”还是“非品牌”,不同类型回收价格也会有所不同。

面对繁琐的手续和过程,更多消费者选择去非品牌黄金店、个人回收商及网络回收商来变现黄金,他们对黄金的来源不作严格限制,只要纯度够高,不论在哪买的都可以回收。不过,这样的选择也伴随着更大的风险。截至5月6日,黑猫投诉平台上关于“黄金回收”的投诉有1261条,投诉对象多为网络回收平台和非品牌黄金店,如买金网、牛奢网、鑫源珠宝等,投诉内容包括“报价虚高引诱回收”“鬼称克扣重量”“黄金不知去向”等。

业内人士建议,消费者在选择黄金回收商时,应采取谨慎策略,仔细评估回收商的信誉和资质,优先考虑具有合法营业执照和稳固市场地位的商家。在面对黄金回收报价时需理性,与多家商家进行对比,确保报价透明、无隐性扣费。此外,消费者应仔细阅读回收合同或交易条款,以明确各方的权责关系,确保自身权益得到保障。

多功能自由贸易账户业务落地横琴

10家试点银行陆续开展业务

新快报讯 记者范昊怡报道 5月6日,《横琴粤澳深度合作区多功能自由贸易账户业务管理办法》(下称《管理办法》)正式实施,横琴粤澳深度合作区(下称“合作区”)内10家试点银行陆续开展多功能自由贸易账户业务。当天上午,试点银行共计为合作区内企业开立EFE账户19个,为境外企业开立EFN账户8个,为港澳个人开立EFF账户9个;办理资金汇划折合人民币1533万元,其中,与境外资金汇划733万元,“跨二线”资金汇划800万元;EF外汇买卖交易折合人民币732万元;发放EF贷款折合人民币393万元。

助力企业跨境结算便利化

近年来,企业在横琴投资经营、澳门个人赴横琴创业成为新趋势。EF账户为这类企业和个人提供了更加便利的跨境金融服务选择。

“EF账户资金划转大大简化了审批资料,方便快捷多了。”横琴深合投资有限公司(下称“横琴深合”)是横琴粤澳深度合作区为支持促进澳门经济适度多元发展成立的首家国有企业,重点锚定新产业生态投资发展和新家园城市运营服务,促进横琴粤澳深度合作区产业培育及投资项目落地。政策实施当日,横琴深合第一时间赴中国银行横琴粤澳深度合作区分行(下称“横琴中行”)开立EFE账户(面向区内机构),并从境内同名账户将资金跨二线划转至EFE账户,由EFE账户对外支付服务贸易款项。

成立于澳门、成长于横琴的珠海横琴跨境说网络科技有限公司(下称“跨境说”)是横琴粤澳深度合作区首家获得国家高新技术企业认定的澳资企业。5月6日,跨境说也在横琴中行开立EFE账户,并办理人民币贷款。“EF账户贷款资金可直接对外支付,也可在一定额度内划转至境内同名账户用于企业日常经营,有效提升企业资金周转和使用效率。”跨境说表示。

推动琴澳民生金融互联互通

不仅服务企业,EF账户也为在横琴粤澳深度合作区生活、创业和就业的个人带来金融便利。

同日,从事港澳货物贸易的澳资企业琴澳联创(珠海)发展有限公司也开立EFE账户,并采用离岸汇率购汇101.2万美元,用于向境外支付采购货款,管理汇率风险、节约经营成本有了新的选择。澳门居民周先生就职于横琴一家澳资网络科技公司,5月6日开立了EFF账户,并通过该账户收到了公司发放的人民币薪酬。周先生表示,以往将工资汇回澳门,都要提供雇佣合同、完税证明等收入证明材料,现在通过多功能自由贸易账户汇薪酬款到澳门,可免去上述纸质证明材料的审核流程,全程高效又便捷。周先生连声称:“真系好方便!”

A股“差等生”被集中“戴帽”或停牌

新快报讯 记者涂波报道 A股2023年年报披露已落下帷幕,一些年报难产或因年报非标触及退市风险警示情形的“差等生”被暴露出来,本周有超40家被集中“戴帽”或停牌,包括威创股份、*ST中润、东旭光电、永悦科技等。

5月6日,A股节后迎来开门红,成交额连续4个交易日破万亿元,沪指再创年内新高,北向资金大幅净买入93.16亿元。在优质个股大幅上涨的背景下,由于业绩表现差,ST板块上演了跌停潮,超60家跌停。

因为内控问题被*ST的中润资源,5

月6日正式披星戴帽,开盘即跌停。2023年*ST中润实现归母净利润0.30亿元,同比下降了88.14%,扣非净利润亏损1.27亿元,自2017年以来连续7年亏损。4月30日,*ST中润发布公告称,公司2023年度财务报告审计机构出具了带“与持续经营相关的重大不确定性”段落的无法表示意见的审计报告及无法表示意见的内部控制审计报告,且最近三个会计年度扣除非经常性损益前后净利润孰低者均为负值。

13.3亿元资金不翼而飞、“定期报告不能按时披露”的威创股份5月6日开始停牌。公司在广州黄埔区的威创股份去

年12月突然“自曝”,称公司的拟收购方实控人刘钧通过共管银行账户将公司13.3亿元资金划走,至今尚未归还。近期,威创股份2023年财报未获董事会审计委员会半数通过,而导致公司无法按期披露年报。值得关注的是,与巨额资金被转走同时发生的,是公司董事会秘书张书晗、财务负责人温晶晶的离奇辞职。据了解,两人皆于去年10月13日开始任职。

此外,5月6日变更简称被实施退市风险警示的个股,还有ST证通(证通电子)、ST亚星(亚星客车)、ST美吉(美吉姆)等40多家。



今年以来证券行业已接超160张罚单

定增多空套利 中信证券等参与者合计被罚超2亿

新快报讯 记者涂波报道 近日,中信证券、海通证券因违反限制性规定转让中核钛白非公开发行股票涉嫌违法违规,被合计罚没2.35亿元,罚款约为没收违法所得的两倍。今年以来,证券行业监管“长牙带刺”,券商密集刷新罚单数量新高,券商及从业人员包括公司董事长、合规总监和保荐代表人等共接超160张罚单,包括纪律处分、责令改正和警示函等。被罚的原因包括违规炒股、投行业务以及私募资管业务违规等。

从4月12日立案,到4月19日给出调查和处罚结果,仅7天时间,在中核钛白和中信证券、海通证券参与的这场隐形定增套利的资本运作中,中国证监会拟对中核钛白实控人王泽龙罚没1.33亿元、洪浩炜罚没2119万元,中信中证罚没4650万元,中信证券罚没约2516万元,海通证券罚没

约776万元,韩雨辰罚款77.5万元。合计对涉案对象处以1.55亿元的处罚,并且没收相关违法所得7753万元,共计罚没约2.35亿元,罚款约为没收违法所得的两倍。

经查明,2022年7月,中核钛白非公开发行A股股票申请获得中国证监会发审委审核通过。2022年7月至8月,中信中证向中核钛白实际控制人王泽龙推荐定增多空方案。根据方案,“客户通过场外衍生品交易台直接实现定增多空套利,提前结算收益,无需等待六个月的锁定期,通常一个多月时间即可回笼资金和收益。”中信中证指定四个私募基金产品账户进行“中核钛白”股票融券对冲交易,中信证券制定融券出借计划。为了将融券额度用满,王泽龙建议朋友洪浩炜加入中核钛白定增融券套利交易,洪浩炜参与并以某1号私募证券投资基金

名义与中信中证开展场外衍生品交易。

今年以来,券商因违规被罚款的事件时有发生。2月,证监会对招商证券违规炒股的63人,合计罚没8173万元,包括招商证券高管以及多个券商营业部员工、投资顾问等。还有长城证券原副总裁韩飞违规炒股总交易额超43亿元,被采取10年证券市场禁入措施,罚一没一,罚没累计达1.17亿元。

“既然违规,除了警示函还要罚款,股民不是韭菜!”这是一名投资者在股吧上关于违规券商受罚表示的观点。

广州一业内人士对记者表示,对于违法违规事件,要避免“罚酒三杯”的处罚,严厉刑罚和高额罚款,能起到好的遏制作用。新“国九条”建立审核回溯问责机制,进一步压实发行人第一责任和中介机构“看门人”责任。